

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Sr. Jefe del Servicio de
Prensa de Baleares
Para el Negociado de Control
Calle Morey, 3

Franqueo
concertado

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

COLABORACION

El Ferrocarril de Sóller

RESEÑA HISTÓRICA

I

La ciudad de Sóller se halla en el fondo del valle del mismo nombre, rodeado de altas montañas de incomparable belleza, pero que impiden la fácil comunicación con el resto de la isla.

Existían y existen dos carreteras de fuertes pendientes, que unen Sóller con Palma, una por el Coll, que franquea la cordillera mallorquina gracias a un sin fin de curvas, y otra por Deyá y Vallde-mosa, que no alcanza cotas tan elevadas pero también difícil e incómoda.

A fines del siglo pasado Sóller contaba con unos nueve mil habitantes, parte de los cuales habían emigrado debido a una crisis económica que afectaba a la industria y a la agricultura.

Estos emigrantes, a fuerza de trabajo y espíritu ahorrativo, fueron constituyendo capitales que entraron en Sóller al principio en forma de ayuda a los padres y familiares que aquí habían quedado, y después, al cesar en sus negocios, importando sus fortunas, penosa y lentamente amasadas.

La agricultura, poco a poco, superó la crisis sufrida; y la industria se mecanizó, intensificando la producción y luchando decididamente con las fábricas de la Península.

Al comenzar el presente siglo los solle-rensos sentían un exaltado amor a su pueblo natal al que deseaban dotar de todos los adelantos.

Se habían fundado ya el Sindicato Agrícola, el Banco de Sóller S. A., y El Gas S. A. con capital exclusivamente solle-rensense, y se mejoraban notablemente las calles y caminos vecinales.

En este ambiente empezó a sentirse la necesidad de una rápida comunicación con Palma, reducida entonces a vehículos de tracción de sangre.

El 23 de Septiembre de 1899, convocada por D. Jaime Torrens Calafat, se celebró una asamblea en el «Círculo Solle-rensense» para tratar de la constitución de una Empresa que tendría por objeto adquirir unos automóviles, coches que, según se dijo, empezaban a circular en París «sin caballerías, movidos por fuego».

Reinó gran entusiasmo en la reunión y se nombraron varias Comisiones para la suscripción de las acciones. A mediados de Octubre se habían suscrito por doscientos dos accionistas mil ciento veinte y seis acciones de cinco duros cada una.

El 11 de Marzo de 1900 D. Jaime Torrens recibió un telegrama de D. José Tous (fundador de «La Última Hora») anunciándole que al día siguiente por la mañana visitarían Sóller dos automóviles.

El señor Torrens organizó una larga caravana de coches y carretones que llegó hasta el *Porxo del Bisbe*, y allí esperó la llegada de los automóviles. El primero pasó sin detenerse, pero no el segundo, en el que viajaba el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, D. Eusebio Estada, quien después de saludar a los que habían ido a recibirlos cedió su puesto al señor Torrens.

La entrada en Sóller de los *carros de foc* causó estupefacción. Las calles de Isabel II y del Príncipe se hallaban atestadas de público, y lo mismo ocurría en la Plaza mayor. Las gentes aplaudían entusiasmadas y asombradas.

Los expedicionarios regresaron a Palma por la tarde, y en *Ca'n Penasso* tuvieron que detenerse porque el pueblo de Buñola en masa había bajado a la carretera para ver los famosos carros de fuego.

La Prensa de aquellos días habla de las grandes velocidades logradas: ocho kilómetros por hora para subir el Coll y treinta y dos kilómetros en el llano. Ja-

más se habían alcanzado velocidades tan exorbitantes.

El resultado técnico de la prueba no fué del todo convincente, y el proyecto no se llevó a cabo. Pero persistió la idea de una más rápida comunicación con Palma.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el día 11 de Julio de 1903 el concejal D. Juan Morell Coll propuso que la Corporación encargara a una casa solvente el estudio de un proyecto y presupuesto de un túnel que atravesara el Coll de Sóller, porque, una vez conocido el coste de las obras, no faltaría gente emprendedora que, estimulada por el patriotismo, se lanzara a la ejecución de tan importante mejora.

Tan audaz propuesta era la expresión de un estado de ánimo de la parte más activa del pueblo, pero después de larga discusión fué desechada.

No obstante, se siguió hablando privadamente, sobre todo en la *Botigueta* y en la rebotica Torrens de la necesidad de facilitar las comunicaciones con Palma, madurando paulatinamente la idea que día a día iba sumando adeptos hasta llegar a ser aspiración hondamente popular.

Al publicarse en 1904 la ley de Ferrocarriles secundarios, no se incluyó el de Palma a Sóller en el plan elaborado por la Jefatura de Obras Públicas de Baleares por existir una concesión ferroviaria Palma-Vallde-mosa-Deyá-Sóller, casi desconocida del público.

El Ayuntamiento, en sesión convocada expresamente, acordó, el 20 de Septiembre de 1904, solicitar de los Poderes públicos se incluyera el ferrocarril de Sóller en el plan de los de nueva construcción, y que, una vez conseguido se iniciaran las obras.

Fué autor de la propuesta D. Jerónimo Estades, que en la misma sesión renunció a la concesión del ferrocarril por Deyá que años antes le había sido otorgada a él y otros señores.

Tomaron el acuerdo: el Alcalde, D. Juan Joy y Pizá, y los Concejales D. Pedro Mora, D. Juan Deyá, D. Ramón Escalas, don Antonio Castañer, D. Jaime Frontera, D. Ramón Casanovas, D. Jaime Juan Joy, D. Miguel Colom, D. Juan Morell y D. Jerónimo Estades.

NOTA—En Mayo de 1893 D. Jerónimo Estades había solicitado la concesión del Ferrocarril económico Palma a Sóller por Vallde-mosa.

Fué autor del proyecto el Ingeniero catalán D. Salvador Medir, que en los documentos firma como Director facultativo.

La línea debía terminar en el Puerto y su longitud era de 47 kilómetros 710 metros 47 centímetros, con Estaciones o Apeaderos en Palma, Son Sardina, Establiments, Establiments nous, Esporlas, La Granja, Vallde-mosa, Trinidad, Deyá, Sóller y Puerto de Sóller.

El número de túneles proyectados era de nueve, de escasa longitud la mayoría, excepto uno de 1.310 metros.

Puentes debían construirse siete, todos ellos importantes.

El presupuesto se elevaba a 5.248.403'86 pesetas. El precio por kilómetro se calculaba en 109.996'90 pesetas.

El señor Medir, al realizar los correspondientes estudios, llegó a la conclusión de no ser «práctico ni industrial» la comunicación directa con Palma perforando la Sierra de Alfabia por su excesivo coste y porque se precindiría de las aportaciones de Esporlas, Vallde-mosa y Deyá tanto en capital como en viajeros y mercancías.

La Memoria y el Proyecto fueron apro-

COLABORACION

“ISAN ANTONIO BENDITO!,”

A los Antonios y Antonias que me honran con su amistad

Eramos once, y el mayor tenía catorce años, pero todos fumábamos la típica pipa de cascarillas de cacao. En el Colegio, sabiendo que no podrían contener nuestra ansia de libertad, optaron por darnos asueto.

El último en llegar al sitio convenido para reunirnos estaba todavía mondando la naranja con que en su casa dieran por terminada la comida. El atemorizado sol de Enero nos favorecía con su despejada presencia, y yo me sentía orgulloso porque, en el sorteo de «primer a fer mac», me correspondió ser el portador de la cuerda para el arrastre. Faltaban unos días para San Antonio y el objeto de nuestra marcha era conseguir algún otro *rabassot* con el que dar mayor esplendor a la hoguera de nuestra calle.

Con las bufandas fuertemente arrolladas al cuello y las manos en los bolsillos, echamos a andar por el camino de Binia-raix, porque uno del grupo conocía el sitio donde se escondían varios *rabassots* de gran tamaño y, atravesando el torrente, podíamos llegar a ellos sin ser vistos por nadie. A ninguno se nos ocurría pensar que apropiarse así de lo ajeno fuera un robo, puesto que no teníamos más fin que quemarlos en loor del querido San Antonio. Si, al ir a por ellos, tomábamos ciertas precauciones, se comprenderá fácilmente la razón, ya que, ser vistos, significaba quedarse sin *rabassot* y volverse a casa con las manos vacías, cosa muy mal interpretada por los chicos de otras calles que nos vieran regresar.

Como hicimos el camino a marcha forzada, ya estábamos llegando. Sólo nos separaban del escondrijo el torrente y una pared de piedras. Ninguna de las dos cosas sería obstáculo para nuestros años niños. El jefe del grupo—al igual que en sus esplendores el gran Napoleón—trazó el plan que, tras ligeras discusiones del alto mando, fué aprobado por unanimidad puesto que al único disidente se le llamó cobarde, amenazándole con echarlo de la partida.

Y yo fuí de los tres que hubimos de descalzarnos para cruzar el torrente. Solo la bondad de San Antonio nos libró de la pulmonía. Después, aún descalzos, trepamos el muro y, agazapados bajo los mandarinos, avanzamos sigilosamente hacia la casa en cuyo porche se guardaba nuestro futuro tesoro. Los tres conteníamos la respiración. Todo nos salió a las mil maravillas, de acuerdo con lo previsto, y agobiados por el peso del *rabassot*—el más hermoso que he visto—sonreíamos a los amigos que nos esperaban al otro lado del torrente. Pero... ladró un perro,

bados por las Cortes, que otorgaron la correspondiente concesión administrativa al Sr. Estades.

Este satisfizo de su peculio particular los gastos realizados por D. Salvador Medir, que se elevaron a 40.000 pesetas.

El público ignoraba la existencia de la concesión ferroviaria de Palma a Sóller por Vallde-mosa. A ella se refirió D. Jerónimo Estades en la sesión celebrada por el Ayuntamiento el 18 de Julio de 1903, al oponerse a que se estudiara el coste de un túnel por el Coll, influido por la opinión del Sr. Medir.

Al año siguiente—Septiembre de 1904—, el propio D. Jerónimo Estades renunció a sus derechos de concesionario, a fin de facilitar la labor que emprendiera nuestro Ayuntamiento al acordar se solicitara la inclusión del Ferrocarril de Sóller en el plan aprobado por el Gobierno, y emprender luego su construcción con arreglo al proyecto que se estimara más beneficioso.

MIGUEL PUIG MORELL

y vociferó el amo. Uno de los tres (a lo peor fuí yo) soltó la carga, imposibilitando la marcha de los otros dos. Y vimos el perro (bueno, perro: un perrazo tan grande como un borrico!) Los escasos pasos que nos separaban del muro, sobre el torrente, los transpusimos volando, libres de la carga. Miré abajo, me pareció blando, y me deje caer; sentí en la parte posterior la poca grata presencia de las ortigas, y en mis malparados pies, nuevamente, el hielo del agua en el torrente. Luego... recuerdo una desenfrenada carrera, con el perro pisándonos los talones, y la reiterada y feliz intervención del buen San Antonio al hacer que un gato peluchón se cruzara en el camino entre el perrazo y nosotros. Corrimos todavía un buen rato y en el cruce con la carretera nos detuvimos a respirar. Yo no me atreví a volver atrás para recoger mis botas, y lo mismo les ocurrió a los otros dos descalzos. Nos prestaron unos calcetines, y con ellos puestos me presenté en casa, tiritando como gelatina. Llovieron palos sobre el ardor de las ortigas, y la amenaza de quedarme en cama cuando los fuegos ardieran.

Pero San Antonio intercedió una vez más por nosotros. Al siguiente día de lo referido, el dueño del *rabassot*, arrepentido, nos lo bajó hasta el pueblo, en su carro, para que el Santo fructificara su cosecha. Y la noche de las fogatas (con un confite en cada carrillo, la pipa de barro y caña humeando entre mis labios, al son monótono de la zambomba, y aún teniendo que sentarme con grandes precauciones, yo fuí feliz, grandemente feliz, y saqué dinero suficiente, en el reparto de brasas a domicilio, para sorprender a los míos con la adquisición de un flamante par de botas.

Han pasado los años—lenta o raudamente—y la busca de *rabassots* no es más que un recuerdo grato. Pero en la noche de las fogatas, lejos de Sóller, miraré el Cielo, porque se que, allende las estrellas, San Antonio bendito me sonríe, como sonríe a todos los que, en vísperas de su Fiesta, hemos recogido trastos y leños para que su fuego se remonte a las alturas, tendiendo el camino entre nosotros, pobres mortales, y el Paraíso del Señor.

JUAN OLIVER HERNÁNDEZ.

Madrid, 12 Enero 1949.

Bando de la Alcaldía

El Alcalde-Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller, hace saber:

Que, siendo muchas las bicicletas que circulan en este Término Municipal sin estar provistas de las correspondientes placas de arbitrios municipales, se recuerda a sus propietarios la obligación que tienen de proveerse de las mismas en las oficinas de arbitrios de este Ayuntamiento, advirtiéndole que esta Alcaldía sancionará a aquellas personas, o a sus encargados, que tengan bicicleta sin la placa de referencia, concediéndose un plazo máximo hasta el próximo 28 de Febrero. Una vez transcurrido dicho plazo se dará orden a los agentes dependientes de mi autoridad para que me sean denunciados los infractores, a los cuales les será impuesta la sanción correspondiente al abono del importe de la placa, más una multa equivalente al duplo del referido importe. Se recuerda también que dichas máquinas deben estar provistas de farol y timbre.

También advierte esta Alcaldía que sancionará a los propietarios de perros que no adquieran la correspondiente placa de arbitrios y los tengan sueltos y sin bozal.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.



EL SEÑOR

D. Francisco Oliver Deyá

Falleció en la ciudad de México, el día 13 del actual,

A LA EDAD DE 39 AÑOS

— E. P. D. —

Sus atribulados: padrinos, D. Mateo Frontera Pizá y D.^a María Mayol Castañer, de Frontera; tíos y tías; primos, primas y demás familiares, y la razón social «Casa Oliver, S. de R. L.», de México, al participar a sus amigos y conocidos esta sensible e irreparable pérdida les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

CRONICA LOCAL

Detención de los autores de varios robos

Se cometieron hace semanas, en esta ciudad

Venia causando entre el vecindario alguna alarma la frecuencia de cometerse robos, de noche, con allanamiento de morada y correspondiente desvalijamiento de despensas y pupitres, en busca de metálico y objetos de valor.

Esto hubo de llamar la atención forzosamente, pues se trataba de algo más que de los consabidos hurtos de conejos, aves de corral y tuberías de plomo, que se vienen cometiendo, desde mucho tiempo atrás, sin que se les tome en consideración más que por los propios perjudicados.

El sábado último corrió el rumor de que la policía había detenido, en Palma, a dos individuos que se confesaron autores de cuatro de esos robos de cierta importancia que se habían cometido recientemente en esta ciudad.

Y en la prensa de Palma, de anteayer, jueves, se insertaba un comunicado de la policía, informando que varios agentes afectos a la Brigada Criminal, siguiendo instrucciones personales del Ilmo. Sr. Comisario Principal, D. Leandro Pérez Ginard, habían procedido a la detención de Rafael Mateu Barceló (de *Sa Bastaxa*), y José Antonio López Vereá, que confesaron haber sido, los dos juntos, los autores de cuatro robos cometidos en Sóller, además de otros dos robos cometidos en Santanyí, uno en Felanitx, y otro en Porreras.

Les fueron ocupados muchos efectos procedentes de sus robos, que quedaron depositados en la Comisaría de Policía de Palma, para su devolución a sus legítimos dueños. Se ha interesado la presencia de los perjudicados para formalizar debidamente esa diligencia, lo cual se hizo el pasado lunes.

Ambos ladrones fueron encarcelados y puestos a disposición de la autoridad judicial competente.

Cooperativa Agrícola San Bartolomé

Para celebrar Junta General ordinaria el próximo domingo día 6 de Febrero, se convoca a los socios de esta Cooperativa, para las diez horas en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

Sóller, 20 Enero de 1949. — El Jefe de la Junta Rectora, Joaquín Reynés.

¿EL INFANTILISMO DE BERNARDO YLLA?

Nos enfrentamos hoy con un «ismo» de los menos corrientes en las salas de exposición de nuestra isla y para el que nuestro público aún no está preparado; no quiero con ello decir que los visitantes de las salas de exposición no tengan criterio para discernir lo bueno de lo malo, todo lo contrario; pero estas corrientes extremas venidas del otro lado del Pirineo hieren nuestras pupilas mediterráneas, siempre acostumbradas a la serena belleza del arte, siempre puro, sin estridencias, siempre sincero como fruto de una interpretación rectilínea sin alambicamientos cerebralistas de la belleza.

El infantilismo sincero, fruto de una contemplación pura del paisaje o de la figura, no es otra cosa que la vibración de un alma primitiva al contacto con la belleza del modelo; ténganse en cuenta que cada edad ha tenido un canon de belleza; distinto es en la edad de piedra y en la clásica Grecia o en la pomposa Roma. Este infantilismo no deja de tener una fuente de belleza y gracia nativa, que nos absorbe y nos hace pensar en las vibraciones de unas almas

semi-salvajes, que empiezan a balbucear las primeras efusiones del placer estético. Esto sí que es arte.

El infantilismo «snob», fruto de un rebuscamiento cerebralista que no tiene otro objeto que llamar la atención, que no tiene otro fin que el que se hable de él, este infantilismo de pega, que esconde reconditeces anímicas de viejo, de espíritu estragado, este infantilismo tiene de todo, de tomadura de pelo, de vicioso humildeo, si se me permite la palabra, de disimulación del arte puro fracasado por no alcanzado; de todo tiene menos de arte.

Tengan en cuenta los seguidores de las nuevas corrientes que los contempladores y catadores de arte no nos chupamos el dedo, que sabemos distinguir lo verdadero de lo falso.

Y yo me pregunto ¿se ha dado cuenta Bernardo Ylla de lo que pinta?

Pregúntese ¿es mi alma apta para el infantilismo o es sólo un «bluff»?

DACAPOU.

Sóller, 21 1-49.

Las Fiestas de esta semana en las calles de la ciudad

Estuvieron más animadas este año que en otros anteriores

Y de un modo especial lo estuvo la popularísima dedicada a San Antonio de Viña, sobre todo en su parte que tiene la chiquillería gran empeño que no decaiga su antiguo esplendor. En efecto, el número de fogatas que se encendieron hogaño el domingo por la noche, vigilia de la referida fiesta, fué muy superior al de otros años, tanto en el casco de la población como en las afueras. Las hubo, y algunas de ellas de enorme pira, en muchas calles, y lo mismo en las barriadas de *L' Horta*, del *Camp de sa Mar*, del Puerto, de la Alquería del Conde y de Biniarix, y estuvieron la mayoría de ellas muy animadas, con alegre revelta y cantos con acompañamiento de zambomba hasta horas muy avanzadas de la noche.

En la bendición de caballerías y vehículos

notóse también una mayor animación que en estos últimos años, siendo muy notable el número de aquéllas y el de los espectadores que para presenciar las carreras — que vienen a ser el complemento de la religiosa ceremonia — ocupó los distintos puntos del coso, y de ellos la plaza de Calvo Sotelo y la calle del General Franco en particular.

También en la velada de anteayer, jueves, encendiéronse fogatas como uno de los festejos en honor de San Sebastián, reminiscencia de las muchas que para librarse del terrible cólera del año 1865 encendieron nuestros antepasados invocando al glorioso Santo abogado contra la peste.

Fueron éstas en menor número que las del domingo anterior, pero también reinó alrededor de las mismas igual holgorio que en aquéllas hasta hora muy avanzada.

Compraría urgentemente

Un olivar de dos a cuatro cuarteradas. Para informes dirigirse en esta Administración, anuncio n.º 340.

Caja de Pensiones para la «Vejez y de Ahorros»

Obra Social Agrícola
Organización de viajes colectivos

Entre la extensa red de sus actuaciones sociales, la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» viene desarrollando a través de su Obra Social Agrícola diversas actividades encaminadas al robustecimiento y elevación del medio rural, raíz fecunda de la riqueza patria.

Considerando que uno de los medios eficaces de perfeccionar los conocimientos de la propia labor es el de establecer comparación con tareas similares, la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» ha organizado un viaje colectivo de agricultores mallorquines a Cataluña, en plan instructivo, para facilitarles el medio de que puedan conocer los sistemas de cultivo que se siguen en zonas comarcales de Tarragona y Barcelona, de condiciones apálgas a las de Mallorca, y examinar importantes explotaciones de verdadero interés agrícola.

Para la eficacia técnica de la excursión, cuya duración, carácter y condiciones constan en el itinerario que puede consultarse en las Oficinas de la Entidad Organizadora antes del día 1.º de Febrero próximo, cuenta ésta con el asesoramiento técnico de don José Llobet Montrós, Jefe de la Obra Agrícola de la Caja de Pensiones y Profesor de la Escuela de Peritos Agrícolas y especialidades agro-pecuarias de Barcelona, y demás personal especializado, que acompañará a los expedicionarios, facilitándoles las orientaciones y explicaciones encaminadas a obtener del viaje, en conjunto y en detalle, la mayor eficacia.

Llegada de mercancías

Con la llegada a Palma de los vapores «Cabo Cervera», «Ángel Ramón» y «J. J. Sister», se han recibido las siguientes partidas, destinadas al abastecimiento de esta isla y procedentes de los puntos que se indican:

102 850 kgs. de bacalao, de El Ferrol.
36 600 kgs. de café de Cádiz.
10 000 kgs. de alpiste, de Sevilla.
24.000 kgs. de aceite oliva, de Málaga.
275.420 kgs. de azúcar blanquilla, de Barcelona.

Bernardo Marqués Mayol

ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela que los días en que tendrá consulta en Sóller serán los siguientes:

DOMINGOS y JUEVES de 9 a 1

Visita del Inspector Provincial de Sanidad

Para organizar la extinción de la hormiga blanca

El pasado miércoles estuvo en nuestra ciudad el Dr. D. José Porcel, Jefe de la Delegación Provincial de Sanidad, al objeto de hacerse cargo de los daños que viene causando la *termite lucífuga* en el maderamen de diversos edificios.

Acompañado del Dr. D. Mariano Rovira, Médico de Sanidad, y de un maestro de obras, visitó los edificios donde se ha manifestado la presencia de tan dañino insecto. Hace semanas dimos en este semanario la noticia de la aparición de este bicho y de sus características.

El Dr. Porcel aconsejó que se intente combatir esa plaga, mediante fumigaciones de cianuro, utilizando los servicios y práctica del personal de la «Fumigadora Solle-rensense».

En una de las casas afectadas, en *Ses Planes*, que hubo de ser desocupada hace tiempo por sus iuquillos, por la amenaza de que se vinieran abajo los pisos, al quebrarse algunas vigas, se ha procedido, por orden de la Alcaldía a tapiar con mampostería puertas y ventanas, al objeto de evitar sensibles desgracias a la chiquillería del barrio, que había establecido en la referida casa ruinoso el cuartel general de sus juegos.

Original Concurso Infantil de Dibujos y Pinturas

Está teniendo un éxito creciente entre los niños y niñas de nuestra ciudad este concurso.

Hasta el presente han sido presentados unos treinta dibujos, algunos de ellos muy originales.

Recordamos a todos que en este concurso pueden tomar parte todos los niños hasta 12 años de edad, siendo el deseo del organizador que se presenten dibujos originales, ideados, creados o imaginados por los mismos niños, ya sean temas de interiores, calles, casas o paisajes, pues de lo que se trata es, no de que hagan copias más o menos bien hechas sino que se saquen a luz ideas o formas representativas infantiles, originales.

Recordamos también que los dibujos deben presentarse lo más tarde hasta la noche del día 26. El día 27 se hará público el fallo del concurso, y el día 28 se exhibirán los dibujos premiados, en «Galerías Mora», siendo el reparto de premios el mismo día 28, a las siete de la tarde, en «Galerías Mora», antes del cierre de la exposición de Bernardo Ylla, organizador de esta exposición infantil, que tanto interés ha despertado entre nuestros pequeños artistas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 10 Enero de 1949.—Gloria-Gonzala Vilanova Orriols, hija de Baudilio y Dolores.
Día 18.—Isabel-María Crespi Boyeras, hija de Bartolomé y María.
Día 18.—Pedro-Antonio Coll Pastor, hijo de Pedro y Lucía.

MATRIMONIOS

Día 4 Enero.—José Miró Pastor con Catalina-Luisa Bernat Frontera, solteros.
Día 8.—Juan-Vicente Mora Bauzá con Bienvenida Roig Fabra, solteros.
Día 15.—Juan Pons Mayol, soltero, con María Fuster Aguiló, viuda.

DEFUNCIONES

Día 4 Enero.—Francisca Marqués Colom, de 72 años, casada, calle de Francisca y Catalina Casasnovas, n.º 8.
Día 8.—Juan March Alcover, de 84 años, viudo, calle Isabel II, n.º 76.
Día 10.—Jaime Colom Orell, de 73 años, casado, calle de San Bartolomé, n.º 2.
Día 12.—Margarita Rosselló Sampol, de 80 años, casada, M.º 57, n.º 3.
Día 17.—Catalina Frontera Colom, de 92 años, viuda, calle Capitán Angelats, n.º 7.

Reparto de artículos racionados

Racionamiento señalado para el mes de Enero

La Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes publicó ayer en la prensa de la Capital la relación de artículos a repartir durante el actual mes de Enero para las Colecciones de Cupones.

En la sección de «Pueblos Urbanos e Industriales», que es la clasificación que corresponde a Sóller, se detalla el siguiente reparto para:

ADULTOS

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 5 inclusive de Azúcar.—1 litro Aceite por persona al precio de 8'80 pesetas ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 5 inclusive de Arroz.—400 gramos Azúcar por persona al precio de 3 pesetas ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 5 inclusive de Arroz.—300 gr. Arroz por persona al precio de 1'05 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 5 inclusive de Sopa.—250 gr. Alubias por persona al precio de 1'55 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 5 inclusive de Patatas.—250 gramos de Garbanzos por persona al precio de 1'70 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 5 inclusive de Calé.—200 gr. Jabón por persona al precio de 1'20 ptas. ración.

Importa este racionamiento, incluidos Impuestos Municipales, la cantidad de 17'30 ptas. ración.

Buen tiempo invernal

Lo ha sido el de esta semana

A la notable variación atmosférica que se produjo en esta comarca al finalizar la semana anterior son debidos esos espléndidos días que desde el próximo pasado domingo nos ha sido dable disfrutar, y agradabilísimos han sido, todos ellos, por el brillante sol que ha templado el ambiente en todas las horas que ha cruzado el cenit de nuestro valle, y por la tranquilidad de la atmósfera después de los nublados, lluvias y vientos fríos de los desapacibles días anteriores.

A gozar de esta excepcional grata temperatura en plena estación invernal, y del hermoso espectáculo que ofrece la Naturaleza después del riego bienhechor que dió a los haberes y demás sementeras la lozanía que les faltaba, han salido muchos vecinos en las indicadas horas de sol, paseando por todos los caminos de circunvalación del casco de la ciudad hasta el ocaso, en que la intensa humedad del relente vespertino ha vuelto a entriarla.

Consecuencia sin duda de ese referido cambio atmosférico, por la serie de días soleados a continuación de los lluviosos precedentes, ha sido la ya extemporánea producción de setas en algunos pinares y matorrales de los vecinos montes, parte de la cual apareció días pasados en este mercado. Vendióse este sabroso y apetecible hongo a 4'50 ptas. los 100 gramos, o sea a razón de 45'00 pesetas el kilogramo.

Cooperativa Agrícola San Bartolomé

Se pone en conocimiento de aquellos agricultores que tienen pendiente de cobro el retorno cooperativo sobre Nitrato de Chile, por extravío de las facturas, que por acuerdo de la Junta Rectora, todos los jueves, de 10 a 12, se admitirán en sus oficinas solicitudes de cobro del referido retorno, que deberán efectuar personalmente los beneficiarios.

Sóller, 20 Enero de 1949.—El Jefe de la Junta Rectora, Joaquín Reynés.

SE DESEA VENDER

Varios muebles y diversos enseres. Para informes dirigirse a D. Antonio Soler, (a) Gaos, Camino del Murtera.

REVERSIBLES

95 duros

PANTALONES TENNIS

12 duros corte

ABRIGO CABALLERO

25 duros corte

CALZONCILLOS

17 Ptas.

MANTAS DE LANA MAJORQUINAS

35 duros

AMERICANAS

a medida 29 duros



Todos los domingos tenemos a disposición del público un muestrario extensísimo de novedades de Sra. de una importante firma barcelonesa.

RETORT

P.V.P. 23'50 Ptas.

MADEJAS ESTAMBRE

(40 gs.) 4'75 ptas.

PANTALONES IRROMPIBLES

10 duros corte

BOINAS

desde 7'50 ptas.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADA

Por sólo unos cortos días llegaron el viernes de la anterior semana, procedentes de Feurs la Srta. María Mayol Coll y de Saint-Etienne su hermana política D.ª Jossette Branchay de Mayol.

SALIDAS

Tras corta permanencia con sus familiares de aquí, el lunes regresó a Courtrai (Bélgica), el comerciante D. Jaime Oliver Colom.

El martes salieron para Barcelona el industrial D. Bartolomé Enseñat Estrany; su esposa, D.ª Esperanza Enseñat Juliá, e hijitas.

El mismo día salieron para Bélgica el comerciante establecido en Liège D. Miguel Martorell Femenias y su esposa.

Para continuar sus estudios en la Facultad de Medicina, embarcó esta semana, para Barcelona, la Srta. María Trias Vives.

Restablecido de la delicada operación que se le practicara, salió el viernes para Cartagena, para reintegrarse a su puesto, el delineante de la Armada D. Ramón Rullán Bauzá. Con él marcharon su esposa, doña Catalina Castañer Coll y su hija Mari-Loli.

En el avión de ayer salieron para Barcelona los esposos D. Jaime Catalá y D.ª María Palacín, quienes, después de breve permanencia en la Ciudad Condal, marcharán a Estada (Huesca) para pasar unos días con sus familiares allí residentes.

NATALICIOS

Los jóvenes esposos D. Pedro Coll Oliver y D.ª Lucía Pastor Ferragut vieron el martes de esta semana alegrado su hogar con el nacimiento de su primogénito, un hermoso niño, que en la pila bautismal recibirá el nombre de Pedro-Antonio.

El hogar de los esposos D. Ramón Reynés Ribas, farmacéutico, con residencia en Palma, y D.ª Sebastiana Tugores Serra, se ha visto aumentado con el nacimiento de su tercer hijo, primer varón del matrimonio, al que se le impondrá el nombre de Ramón-Sebastián.

A ambas familias enviamos nuestra cordial enhorabuena.

NECROLÓGICAS

D. FRANCISCO OLIVER DEYÁ

Por cable recibieron nuestros distinguidos amigos los esposos D. Mateo Frontera Pizá y D.ª María Mayol Castañer la triste noticia del fallecimiento de su querido ahijado, el inteligente y pundonoroso D. Francisco Oliver Deyá, ocurrido en la ciudad de México el día 13 del corriente mes. A los treinta y nueve años de su edad, bella y fructífera plenitud de la humana vida, terrible meningitis arrebató la suya, a los tres meses precisamente del trágico acontecimiento de la muerte de su único hermano, con el que tan doloroso punchazo sufrió su corazón.

La inesperada y tan sensible pérdida ha dejado consternados a los amantes padrinos del malogrado Sr. Oliver, e igualmente a los demás familiares residentes en esta ciudad. También por el vecindario en general ha sido muy sentida, y en particular de aquellos que fueron sus discípulos durante los diez o más años que, viviendo aquí, fué alumno del colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Había nacido el Sr. Oliver en San Juan Bautista de Tabasco, en cuya populosa ciudad tenían sus padres instalados sus negocios; pero en cuanto estuvo en edad

de ampliar su instrucción primaria vino a Sóller con tal fin, y a su regreso a la República Mexicana fué a instalarse en la capital, donde, aún siendo muy joven, pronto supo alcanzar un puesto envidiable en el comercio y destacarse grandemente, en sus relaciones y trato social, entre la colonia española, por su catolicidad y su patriotismo, sentidos y en toda ocasión defendidos con fe y entusiasmo, siendo por la firmeza de sus convicciones, por la entereza de su carácter, por su prudencia, su claro talento y su afable trato, respetado y bien querido de todos.

En sufragio de su alma se celebró en la mañana del próximo pasado miércoles, día 19, en la parroquial iglesia de San Bartolomé, solemne funeral, siendo en gran número las personas amigas de los nombrados padrinos del finado y demás deudos que ante ellos desfilaron a su terminación para expresarles su condolencia.

También nosotros unimos a las plicas de la Iglesia y a las de éstos las nuestras para que conceda Dios al infortunado señor Oliver la Gloria eterna, y enviámosles a todos, igualmente que a los señores que fueron los consocios del extinto en la comercial entidad «Casa Oliver, S. de R. L.», la expresión de nuestro muy sentido pésame.

D. JUAN AGUILÓ FRANCOLÍ

A primeras horas de la madrugada de ayer, tras larga y muy penosa enfermedad, entregó su alma al Creador el conocido chófer D. Juan Aguiló Francolí.

Deja de existir el Sr. Aguiló en la plenitud de su vida, a los 48 años de edad, prematuramente envejecido por los estragos de una enfermedad incurable sufrida con ejemplar resignación.

Para el trance supremo había sido preparada su alma y fortificada con los santos sacramentos del Viático y Extremaunción.

El extinto deja a su esposa y nueve hijos sumidos en amarga orfandad, y en el mayor desconsuelo a su anciana madre y hermanos. Para todos ellos pedimos al Cielo consuelo y resignación, y para el alma del finado un lugar en la Mansión del Señor.

Al atardecer de ayer, a las seis y media, previo el rezo del santo Rosario en la casa mortuoria, tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio, y esta mañana, a las ocho y media, en la parroquia de San Bartolomé se ha celebrado el funeral en sufragio del alma del finado, viéndose ambos actos extraordinariamente concurridos.

A los citados familiares, y de un modo particular al hermano del difunto, D. Jaime Ant.º e hijos y a su hermano político don Miguel Puigrós, testimoniamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

D.ª CATALINA VADELL HUGUET

En la ciudad de Palma, donde residía, falleció el domingo último, a la avanzada edad de 90 años, la amable anciana D.ª Catalina Vadell Huguet, madre de las hermanas D.ª Catalina Juliá, Viuda de Enseñat y Srta. Francisca, con residencia en esta población.

Con los achaques inherentes a la avanzada edad de la Sra. Vadell complicóse últimamente una embolia, que puso rápidamente fin a su existencia.

El lunes, en la Parroquia de «Els Hostalets», se celebraron solemnes exequias en sufragio de la finada.

Reciban todos sus familiares, y de un modo particular sus dos nombradas hijas y nietos, nuestro muy sentido pésame.

SE DESEA VENDER

Un huerto de 27 áreas, 34 centiáreas, con casita porche, y otro de 2.200 metros cuadrados con agua abundante, frutales variados y casa.

Ofertas números 316 y 319.

ALMACEN DE ESPARTERÍA, CORDELERÍA, ALPARGATERÍA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 :: Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta de San Antonio Abad

Continuó en la parroquia arciprestal el próximo pasado domingo la esplendorosa oración de Cuarenta-Horas en honor de San Antonio Abad, que había empezado el día anterior, y el lunes, aniversario del glorioso tránsito del santo anacoreta de la Tebaida, se celebró éste con muy lucida fiesta, que había sido adecuadamente preparada con devota Novena, cuya predicación estuvo a cargo del elocuente orador sagrado reverendo D. Antonio Bauzá, capellán de la Estación Naval de nuestro puerto, y con solemnes Completas en la vigilia.

Muy concurridos estuvieron los actos constitutivos de esta fiesta en el último de los mencionados días, tanto, que nadie hubiera dicho que no era de precepto. Con esa numerosa asistencia de fieles y adornado el templo e iluminado como en sus más suntuosas solemnidades, especialmente el altar mayor y la capilla en que la imagen de San Antonio es venerada, presentaba hermosísimo aspecto, tanto en la Misa mayor, por la mañana, como en la función de la noche, con la que también la oración de Cuarenta-Horas terminó.

En aquella, que dió principio a las diez y media, después del canto de Tercia solemne la capilla parroquial interpretó, acompañada de armonium, la partitura «Santísimo Sacramento» del maestro Ribera y oficiaron los Rdos. D. Gabriel Adrover, vicario, y don Nicolás Frau y D. Antonio Rullán de preste, diácono y subdiácono, respectivamente. El predicador de la Novena, Rdo. Sr. Bauzá, pronunció antes del Ofertorio bello panegírico del Santo festejado, y terminado el Oficio fué expuesto su Divina Majestad.

Por la tarde, a las tres, alegre repique de campanas anunció al vecindario el acto de la bendición de animales, ceremonia religiosa y popular propia de este día, que efectuó el vicario Rdo. D. Gabriel Adrover desde el ventanal del salón del entresuelo de la Casa de la Villa. Y por la noche la mencionada función final consistió en rezo del Rosario, devoto Ejercicio en honor de San Antonio, con meditación y cánticos, sermón por el susodicho predicador, procesión eucarística, canto del *Te-Deum* y Bendición con el Santísimo.

La Fiesta de San Sebastián

Anteayer, jueves, se celebró en el mismo templo parroquial la solemne fiesta que dedican todos los años al invicto mártir de Jesucristo San Sebastián, desde remota antigüedad, los señores propietarios del predio *Ca'n Prohom*, habiéndose cantado en preparación de la misma solemnes Completas el miércoles al anochecer.

En la Misa mayor, que dió principio a las diez, después del canto de Horas menores, oficiaron los mismos señores sacerdotes que lo hicieron en la del día de San Antonio, y la escolanía y el público asistente, acompañados por el órgano, alternaron en el canto de la composición gregoriana *de Angelis*. El sermón panegírico del glorioso Santo abogado contra el hambre, la peste y la guerra, estuvo a cargo del Rdo. D. Jerónimo Pons, quien explicó sencilla y claramente la fe y el heroísmo del joven capitán de la Guardia Pretoriana del emperador Diocleciano dando «al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios», cuyo dictado evangélico había sido su tema. Terminado el Oficio se cantó el *Te-Deum* ante la capilla de San Sebastián, que estaba adornada con variedad de flores y profusamente iluminada.

Por la tarde, siguiendo la costumbre de todos los años, salió del templo procesionalmente la Comunidad parroquial para cantar el *Te Deum* ante las hornacinas que

contienen la imagen del Santo festejado, instaladas en la fachada de una de las casas en las calles del Médico Mayol y del General Mola, plaza de Calvo Sotelo y calle de Isabel II, todas ellas convenientemente adornadas e iluminadas.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé. — Hoy, sábado, día 22. — Continúa la oración de Cuarenta-Horas que empezó ayer, dedicada a los Desposorios de la Virgen María y San José, a intención de D. Onofre Bauzá Castañer. A las seis y media de la tarde, Rosario, Trisagio angélico, Bendición con el Santísimo y reserva. A las diez y media Vigilia reglamentaria correspondiente al presente mes del Turno *Cor Jesu* de la adoración Nocturna local, con Misa y Comunión a las cuatro de la madrugada siguiente.

Mañana, domingo, día 23. — Conclusión de la oración de Cuarenta-Horas: A las siete y media, Misa y Comunión mensual para la asociación de Hijas de la Purísima. A las diez, Horas menores, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste. Después del Oficio, exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, actos corales, y a las seis y media rezo del Rosario, canto del Trisagio, sermón por el Rdo. Sr. Arcipreste y acto final de la fiesta eucarística, según costumbre.

Lunes, día 24: DÍA DE LA PAZ. A las siete y media, Misa dialogada para las dos ramas femeninas de Acción Católica. A las ocho Misa y Ejercicio mensual durante la misma en honor del apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad.

Desde las diez y media a las seis y media de la tarde rezo del Rosario ante el Sagrado.

Jueves, día 27: A las siete y cuarto, Misa y Ejercicio mensual dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

NOTA. — El domingo, día 30, se empezarán los ejercicios de los Siete Domingos, en honor del Patriarca San José.

DE TEATROS

FANTASIO

El «Fantasio» presentará esta noche el estreno de la producción británica *El arco mágico*, sugestivo título que trata de la vida azarosa de uno de los más grandes virtuosos que jamás existieron.

En los tiempos en que Napoleón conquistaba Europa, un pobre joven de Génova se lanzaba a la conquista del mundo. Se llamaba Nicolo Paganini y llegó a ser el violinista más extraordinario de todos los tiempos.

Una, dos, tres cuerdas rotas en el violín de Paganini... pero sobre la única cuerda restante el genio ejecuta las más difíciles composiciones. Este era uno de los trucos favoritos, y difícilísimos, del gran virtuoso que triunfó hace siglo y pico.

Aventurero, seco y apasionado a la vez, su vida ofrece un apasionante interés.

Paganini revive en *El arco mágico*, interpretado por Stewart Granger, el famoso galán de *La madona de las siete lunas*, acompañado también por la bella Phyllis Calvert.

El arco mágico, además de una película en la que pueden escucharse bellísimas composiciones ejecutadas por Yehudi Menuhin, el mejor violinista contemporáneo, es un magnífico film de acción, de amor y aventura.

Completa el programa el estreno del film *María de los Reyes*, una producción auténticamente española, que contiene las más finas esencias de la raza, sin adulterios de estilos ni costumbres.

Toda la gracia y toda la luz de nuestra insuperable Andalucía derramadas sobre una mujer: María de los Reyes, desconcertan-

IMPORTACIÓN - EXPORTACIÓN - COMISIÓN

Frutos secos y frescos

ESPECIALIDAD EN DÁTILES

EMPAQUETAJE A MÁQUINA EN PAPEL CELOFANA
INSTALACIÓN MODERNA :: PRODUCCIÓN DIARIA 5.000 KILOS

DIRECTOR JUAN CASTAÑER

C.^{ie} Générale de Conditionnement

S. R. L. Capital: 1.000.000 francos

23, Quai Perrache - LYON (Rhône) Francia

Marca registrada: DAFISEC

Teléfono: FRANKLIN 66.87

Dirección telegráfica: DAFISEC-LYON

te, fría y apasionada a un tiempo; odiosa y adorable; audaz y tímida a la vez. En una serie de escenas de brillante colorido, en las que alternan lo cómico y lo dramático, lo prócer y lo popular, el romance y la copla, el baile flamenco y el vals vienés, el salón y el cortijo, se desarrolla la historia de esa mujer siempre encantadora, con cien caracteres contradictorios y una sola y peligrosísima constancia: feminidad.

El público se sentirá atraído por la magia del ambiente, fiel y evocador, y vivirá una hora de bellas sugestiones, subyugado por la armonía de bailes y canciones de rancia entraña popular.

Protagonizan este film Amparito Rivelles, José M.^a Seoane, Raul Cancio y Manuel Aibó.

ALCÁZAR

Siguiendo la temporada de grandes estrenos presentará mañana el «Alcázar» la superproducción «Warner Bros», *El caballero Adverse*, la historia sentimental y aventurera de un personaje extraordinario.

Basada en la novela «Anthony Adverse», conserva de ésta todo su valor intelectual y le da vida al desarrollarse la trama en la misma forma o aún más interesante y emocional que en el libro se ofrece.

El espectador tendrá ocasión de vivir la adversa vida del pobre Anthony, quien después de pasar toda su niñez y juventud llena de adversidades, llega por fin a encontrar la felicidad.

El caballero Adverse esta realizado impecablemente por Mervyn Le Roy. La veterana maestría del director está patente en todo el transcurso de la película.

El discurrir del asunto así como el ambiente de la película, en el que no falta detalle, son en todo momento perfectos. La música es magnífica y las partes cantadas de muy fina calidad, así como la interpretación, en la que nos hallamos con nombres tan prestigiosos como Frederick March, Olivia de Havilland, Claude Rains, Akim Tamiroff.

Frederic March se supera a sí mismo en la formidable creación del primer papel masculino; y lo mismo puede decirse de Olivia de Havilland, que interpreta primero a una Angela Guesippi llena de ternura e inocencia, y más tarde a una prestigiosa cantante, famosa en el París de los tiempos napoleónicos.

Con el estreno de *El caballero Adverse* el «Alcázar» se apuntará unos de los mayores éxitos de esta temporada.

El complemento estará formado por una selección de asuntos cortos.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPEONATO REGIONAL

Resultados del domingo

Tercera División: Mallorca 5, Constancia 1; Tarrasa 7, At. Baleares 1.

Campeonato Regional: Manacor 3, Artá 1; Vulcania 4, Montuiri 3; Colerense 2, Soledad 2; At. Baleares 4, Poblense 0.

Partidos para mañana

Soledad-Sóller; Murense Vulcania; Poblense España; Binisalem-Manacor; Colerense San Juan; Artá At. Baleares; Montuiri-Constancia.

En Tercera División, va a disputarse en Palma otro partido de rivalidad local, en Los Hostalets, entre el At. Baleares y el Mallorca.

El próximo domingo, día 30, actuarán en el campo d'En Mayol el Sóller y el Colerense.

Mañana en Palma, «Soledad»-«Sóller»

Durante la presente semana se vino hablando de gestiones iniciadas por el *Soledad*, al objeto de que el partido que está señalado para mañana, se trasladara a anteayer, jueves.

Esto no le convenía al *Sóller*, ya que no hubiera podido disponer, en ese día, de algunos de sus titulares. Y las gestiones, iniciadas para evitar la coincidencia de fecha con el partido de Tercera División At. Baleares Mallorca, no tuvieron éxito.

El *Sóller* proponía, a su vez, aplazar ese partido para el mes de Abril, al final del campeonato. Y el *Soledad* no aceptó; decidiéndose luego en concreto que al partido se juegue mañana, en la fecha prevista en el calendario de la competición regional. Y que empiece a las tres y media de la tarde.

El *Soledad* es un equipo que ha tenido en este campeonato bastantes alternativas, pero últimamente parece haber encontrado su forma, y sus resultados más recientes han sido altamente satisfactorios. Sigue imbatido después de los tres partidos que ha jugado en esta segunda vuelta.

Hace ocho días, en el campo de Son Costa, del *Colerense*, obtuvo un empate a dos. En campo propio ha dado cuenta del *San Juan* (3-1) y del *Binisalem* (7-2).

Ha conseguido empates en campo ajeno, frente al *Montuiri*, el *At. Baleares* y el *San Juan*. En La Puebla fué vencido por la mínima. Al *Artá* en Palma, le venció por 2 a 1.

Su formación habitual es: Mut-Pérez, Gardell - Calvo, Pons, López - Barceló, Rosselló, Gabriel, Mas, Blay.

El *Sóller*, según creemos, tiene disponibles a todos sus titulares para esta salida, e intentarán defender sus posibilidades, procurando traerse un resultado honroso.

Hay acuerdo para los partidos suspendidos con el «Artá» y el «Binisalem»

Según noticias, la Federación ha dado su beneplácito para que no haya lugar a incidencias respecto de la suspensión de los partidos que debían efectuarse con los clubs mencionados.

Y de común acuerdo con el club local el partido *Sóller-Binisalem* se celebrará en el campo d'En Mayol el 3 de Abril, y el *Artá-Sóller* se disputará en Artá el 27 de Marzo.

Celebramos que se haya resuelto satisfactoriamente esa cuestión.

De la crisis directiva

Hemos procurado informarnos del estado de este asunto, y según parece, no ha recaído todavía una solución oficial por parte de la Federación.

Ni al Presidente dimisionario se le ha acusado recibo de su comunicación, ni al Sr. Estades, actual Vice Presidente, propuesto por sus compañeros para desempeñar el cargo, se le ha remitido el oficio que le posesione de la presidencia.

Por lo cual todo sigue todavía en régimen de interinidad, que es de desear se resuelva cuanto antes.—REFLY.

FABRICACIÓN DE ENVASES
LEÑAS PARA ESTUFAS
Y COCINAS

ASERRADORA ELIAS

RULLÁN Y MIR, 3 - Teléfono, 48 - SÓLLER